
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete da Deputada Federal Daniela Reinehr – PL/SC

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2025

 (Da Sra. DANIELA REINEHR)

Requer informações ao Ministro da Casa Civil
sobre  a  suposta  operação  conduzida  pela
Agência Brasileira de Inteligência (Abin) contra
autoridades do governo do Paraguai, com foco
na  obtenção  de  informações  sigilosas
referentes  à  negociação  de  tarifas  da  usina
hidrelétrica  de  Itaipu,  conforme noticiado  pelo
portal UOL.

Senhor Presidente, 

Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal, e do

art.  115,  inciso  I  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos  Deputados,  que  seja

solicitado  ao  Ministro  da  Casa  Civil  informações  sobre  a  suposta  operação

conduzida  pela  Agência  Brasileira  de  Inteligência  (Abin)  contra  autoridades  do

governo do Paraguai, com foco na obtenção de informações sigilosas referentes à

negociação de tarifas da usina hidrelétrica de Itaipu, conforme noticiado pelo portal

UOL.

Diante da gravidade das acusações e das possíveis implicações diplomáticas
e de segurança nacional, solicito esclarecimentos sobre os seguintes pontos:

1. A Abin, sob o governo do presidente Luiz Inácio Lula da Silva, realizou ou 
autorizou operação de monitoramento eletrônico ou invasão de sistemas 
informáticos de autoridades paraguaias?

2. Caso confirmada a existência da operação, quais foram seus objetivos, 
justificativas legais e a cadeia de comando envolvida na decisão e execução da 
mesma? *C
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3. Há registro de comunicação formal entre a Abin e outras instituições do 
governo brasileiro a respeito dessa operação?

4. Quais medidas estão sendo tomadas para apurar os fatos e 
responsabilizar eventuais envolvidos em atividades ilegais?

5. O governo brasileiro recebeu algum questionamento ou nota diplomática 
do governo do Paraguai sobre esse episódio? Se sim, quais foram as providências 
adotadas?

JUSTIFICAÇÃO

As recentes denúncias envolvendo a Agência Brasileira de Inteligência (Abin)
e  uma suposta  operação  hacker  contra  autoridades  paraguaias  levantam sérias
preocupações sobre a legalidade das ações do órgão e seus impactos na relação
diplomática entre Brasil e Paraguai. A usina hidrelétrica de Itaipu é um dos ativos
estratégicos mais importantes da região, sendo fundamental para o fornecimento de
energia dos dois países.

Se confirmadas as acusações, estaríamos diante de um possível  caso de
espionagem internacional promovida pelo próprio governo brasileiro, o que poderia
acarretar  consequências  políticas,  econômicas  e  jurídicas  gravíssimas.  É
imprescindível  que  o  Congresso  Nacional  exerça  seu  papel  de  fiscalização  e
obtenha esclarecimentos formais sobre essa situação, garantindo transparência e
responsabilidade.

Diante disso, o presente requerimento se faz necessário para resguardar o
interesse nacional, apurar eventuais irregularidades e assegurar que a atuação dos
órgãos  de  inteligência  esteja  em  conformidade  com  a  legislação  vigente  e  os
princípios democráticos.

Sala das Sessões, em        de                     de 2025.

Deputada DANIELA REINEHR
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